



## Неделя 3-я по Пятидесятнице.

Мф., 18 зач., VI, 22-33.: Свительник для тела есть око. Итак, если око твое будет чисто, то всё тело твое будет светло; если же око твое будет худо, то всё тело твое будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма? Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне\*. Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи, и тело одежды? Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их? Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе росту хотя на один локоть? И об

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам» (Мф. 6:33), – говорит Господь.

В сегодняшний воскресный день было прочитано Евангелие о том, что нам действительно нужно в жизни, на нашу реальную потребу. Церковь начинает раскрывать призванным, каков этот путь к Богу. Она указывает, что на этом пути призванный должен прежде всего целиком отдать себя Богу, вручить Ему душу и тело, всю свою жизнь без остатка отдать мудрому и любящему Богу.

Над мировой жизнью и жизнью одного человека царит премудрая и благая воля Божия. Не явствует ли из этого, что нашей задачей будет понять волю Божию

28 июня (15 июня ст. стиль)

Литургические Чтения:

Рим., 88 зач., V, 1-10

Мф., 18 зач., VI, 22-33

одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них; если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, малOVERы! Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться? потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.

о себе и согласовать свою волю с Божией. Надо понять Божию волю и согласоваться с ней, чтобы не мешать Богу творить благое дело жизни.

Сегодня мы слышали ту часть Нагорной проповеди, в которой говорится, что человек не может служить Богу и мамоне, то есть богатству. Господь напоминает, что невозможно служить двум господам: если человек будет пытаться это сделать, то обязательно, угодив одному, не сможет угодить другому. Бог и мамона трудносовместимы, а служение Богу и служение мамоне несовместимы вовсе.

Человек создан не для того, чтобы накапливать земные богатства, но для того, чтобы собирать себе сокровища на небе – те самые сокровища, которые перейдут с ним в вечную жизнь. Ведь все, что люди могут нако-

Рим., 88 зач., V, 1-10: Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, через Которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией. И не сим только, но хвалимся и скорбями, зная, что от скорби происходит терпение, от терпения опытность, от опытности надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам. Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его.



протоиерей Александр Хуснутдинов,  
настоятель Покровского храма

пить здесь, на этой земле, они в самом лучшем случае оставят своим детям. То же, что человек накопит в своей душе и в своем сердце через

добрые дела, то наследие, которое он оставит в сердцах других, перейдет с ним в жизнь вечную.

Доказывая необходимость безоговорочного предания себя Богу, Господь обнажает всю бедность человеческой природы и всю негодность попыток основать на ней свой жизненный путь. Человек в своем греховном состоянии — бедное, бессильное существо, а человеческая природа — одно внутреннее нищенство — таковы основные поло-

жения Христа, обосновывающие необходимость подчинения Промыслу.

Господь начинает изложение Своих мыслей с выяснения причин обнищания человека.

«Светильник для тела есть око. Итак, если око твоё будет чисто, то всё тело твоё будет светло; если же око твоё будет худо, то всё тело твоё будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма?» (Мф. 6,22-23) Господь приводит аналогию из телесной жизни человека. Глаз является как бы светильником, освещающим человеку мир, и потому глаз руководит внешней жизнью человека. Если глаз человека здоров,

то и путь его прям, и труд человека успешен. Если же глаз болен, то непременно искривится человеческий путь. Как для правильной жизни тела светильник — это глаз, так для правильной жизни души светильник — это сердце. Душа живет правильной жизнью только при непорочном сердце. Утратив непорочность, сердце уже не может руководить жизнью души, и жизнь человека сбивается с пути.

Далее Господь предостере-



гает нас от корыстолюбия, говоря: «...не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться» (Мф. 6:25). Он выделяет здесь два вида корыстолюбия. Есть люди, которые впадают в грех стяжания и начинают собирать деньги, такой вид корыстолюбия — жадность. Причем, люди, собирая деньги, настолько впадают в эту жадность, что боятся их тратить. Так сильно их захватывает эта

продолжение. начало на с.1

страсть. Бывает немного другая форма корыстолюбия, когда человек не просто деньги собирает, а спешит их потратить на удовольствия мирской жизни и впадает в духовное расслабление. И то, и другое опасно.

И Господь предостерегает нас, дает нам, как маленьким детям, различные образы, сравнения. Он нас утешает, наставляет, поддерживает, говоря: « Взгля-

ните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их» (Мф. 6 : 26 ). Если же Он птиц питает, неужели и нас не может прокормить? Какое яркое срав-

нение, оно нас бодрит, поучает.

Далее Господь говорит: «Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них; если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, малoverы!» (Мф. 6:28-30). Господь здесь нас тоже вразумляет, утешает, срав-

Если ты повсюду будешь искать предательство — то непременно его найдешь.

Эмиль Золя

нивает нас, говоря, что мы, конечно, лучше птиц или однодневных цветков. И, кроме того, Господь нас призывает оторваться от порочной земной многопопечительности и обратить наш взгляд к окружающему миру, который Он и создал.

Попечение Божие о вас видно из простого примера. Сколько усилий прилагает человек, чтобы красивее обставить свою жизнь. Сколько трактатов написано о красоте; сколько гениев создавало, творило красоту! И все же простой полевой цветок — создание Божие — не прекраснее ли всего человеческого искусства? «Посмотрите на полевые лилии, как они растут: не трудятся, не прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них» (Мф. 6,28-29). И опять звучит тот же вывод: «Если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры!» (Мф. 6,30). Так, братья и сестры, бесхитростными словами и житейскими сравнениями Господь раскрывает и утверждает великую истину Божия Промысла. Проникнитесь этой истиной и отдайтесь всей душой в Божии промыслительные руки.

И все равно случается так, что человек выбирает вот эту тьму, которая внутри него. Он поднимает глаза, видит птиц небесных, которые не сеют, ни жнут, ни собирают житницы, он видит их и все равно уподобляется червяку, который все ползает и ползает, не хочет летать, не хочет научиться воспарять к Богу. Ему все хочется ползти и ползти по этой жизни, и пить и есть, и добиваться бесконечно этого корма. Человек ищет покоя,

ищет какой-то защищенности, особенно мы, современные люди, как об этом говорится. Но все равно он не убегает от страха. Страх догоняет его. Его догоняет суэта, беспокойство, догоняет бесконечное размышление только о земном. Человек делает свою жизнь максимально удобней, максимально комфортней, технологичней, но все равно не находит счастья. Благодаря каким-то совершенно фантастическим последним современным успехам медицины человек пытается продлить свою жизнь, но все равно он умирает.

Господь очень деликатно, очень смиренно, очень тонко напоминает каждому человеку, живущему в этом мире, об акцентах, об этих приоритетах в жизни, что сначала — Бог или мама, что сначала — небо или этот земной построенный рай. Помните, что говорит Господь: прежде, то есть впереди, сначала всех своих жизненных усмирений ты поставь Бога своего, доверься Ему, и «Той ты препитаешь» (Пс. 54, 23). И как еще в Евангелии говорится, что у нас на голове все волосы сочтены. Получается, что надо не только верить в Бога, но и доверять Богу.

Отдайтесь Богу, отдайтесь Его промыслительному попечению! Но почему требуется безраздельная самоотдача Богу? Почему необходимо приятие промысла? Божественный промысл — это непрерывное и вездесущее Божие попечение о мире, которым Бог направляет как отдельную жизнь, так и всю вселенную к конечной цели существования — оправданию жизни и ее влитою в бессмертную вечность.

Главное же — увидеть, что Бог в этом мире присутствует во всем — промышляет о птицах, о цве-

продолжение. начало на с.1 и 2

тах полевых. Но, братья и сестры, когда Господь приводит нам эти сравнения, Он нас все-таки предостерегает еще от одной крайности. Когда Он приводит нам пример птиц небесных или цветов, то не хочет, чтобы мы, услышав эти примеры, вообще перестали все делать, сели, сложили руки и говорили: «все, Господи, теперь Ты заботься о нас, вот мы оставили всякое земное многопопечение». Нет, ничего подобного. Господь совершенно не хочет, чтобы мы застыли как эти полевые цветы. Да, действительно, их срок жизни, порой, исчисляется днями, часами, но это совсем не значит, что мы должны быть просты, как цветы, — остановиться и ничего не делать. Или, чтобы мы стали как птицы, которые летают хаотично, как им заблагорассудится, и больше ничего не делали. Господь предохраняет нас от крайностей, но при этом совершенно не призывает нас ничего не делать.

Господь напоминает об этом вечном измерении в нашей жизни и говорит, что если это измерение будет в нас присутствовать, то и все остальное приложится. Если же мы будем забывать о Боге, о вечности, о Царствии Небесном, забывать о целях, которые Господь перед нами поставил, в том числе в Нагорной проповеди, то и здесь, на земле, не будем счастливы, и в будущем веке Царства Небесного не достигнем.

Поэтому, сегодняшнее Евангельское повествование заканчивается очень трезвыми словами: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам» (Мф. 6:33).

Аминь.

## ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ В ДОЛГОПРУДНОМ

НОВОСТИ БЛАГОЧИНИЯ

22 июня в сквере Долгова у памятника «Скорбящая мать» состоялся митинг, посвященный 79-й годовщине начала Великой



Отечественной войны. В нем приняли участие глава города А.Д. Кочетина, представители городского

совета ветеранов, активисты движения «Молодая гвардия», волонтеры, педагоги и учащиеся. Благодинный Долгопрудненского церковного округа протоиерей Андрей Хмызов совершил у мемориала панихиду, после которой обратился к собравшимся со словом о патриотическом воспитании молодежи. Накануне рано утром настоятель Покровского храма в микрорайоне Шереметьевский священник Николай Лузанов принял участие в акции «Свеча памяти», состоявшейся на мемориале в Хлебниково.

ОТЕЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ

В Галатии мы встретились и долгое время жили с боголюбезнейшим пресвитером Филоромом, величайшим и терпеливейшим подвижником. Он родился от матери-рабы и отца свободного. В своей жизни христианской он показал такое совершенство добродетели, что и самые непобедимые в своем роде подвижники уважали его равноангельскую жизнь и добродетельное подвижничество. Сей доблестный подвижник Христов Филором отрекся от мира во дни нечестивого царя Юлиана и дерзновенно говорил с этим нечестивцем. Юлиан приказал своим прислужникам обрить его и жестоко бить. Он великодушно вытерпел это мучение и даже поблагодарил царя, как сам рассказал нам. Вначале сей доблестный муж, по его словам, испытал нападение от блуда и чревоугодия, но он изгнал эти мучительные страсти. Как бы сильный пожар многою водою, погасил он страсти строгим воздержанием, ношением вериг, затворничеством, воздержанием от пищи и пшеничного хлеба и вообще от всего вареного. Так подвизался он восемнадцать лет. Победив беспорядочные страсти, он воспел победную песнь Христу: Вознесу Тя, Господи, яко подъял мя еси и не возвеселил еси врагов моих о мне (Пс. 20, 2). Подвергаясь различным нападениям злых духов, он пробыл в одном монастыре сорок лет.



Филором сказывал, что в тридцать два года он не съел ни одного плода. «А когда, — говорит он, — одолела меня однажды

чрезмерная робость, так что даже и днем мне стало страшно, я, чтобы избавиться от этого страха, заключился на шесть лет в гробницу». Таким образом он освободился от страха и терпеливо выдержал брань с духом, причинявшим ему такую робость. Об этом славном муже имел особенное попечение блаженный архиепископ Василий, который с утешением смотрел на строгость его жизни, постоянство и трудолюбие. Филором даже и теперь, когда ему уже восемьдесят лет, не оставляет трости и писчей бумаги. Этот блаженный сказывал, что с тех пор, как он был просвещен и возрожден водою и Духом, до сего дня ни у кого не ел даром чужого хлеба, но питался от своих трудов, и пред Богом говорил нам, что двести пятьдесят златниц, выработанных трудами, раздал он увечным и никогда никого не обижал.

Он ходил и в Рим, чтобы помолиться в священном храме блаженных и святых апостолов Христовых Петра и Павла; ходил и в Александрию помолиться в храме честного подвижника Марка. «Я удостоился, — говорил он, — по обету, дважды сходить пешком на поклонение святым местам в Иерусалим, и сам приобретал себе на расходы». Говорил нам ещё для нашей пользы: «Не помню, чтобы когда умом моим отступал я от Бога моего». Таковы подвиги блаженного Филорома и такова его непобедимая победа! В награду за блаженные труды наконец воздан ему неувядаемый венец славы.

*Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик*

Ответственный за издание:

диакон Евгений Нектаров [olga.nektarova@gmail.com](mailto:olga.nektarova@gmail.com)  
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!

Просим Вас не использовать эту газету  
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>